
Betriebliche Zusatzleistungen
Diese Zusatzleistungen sind freiwillige Leistungen, 

auf die selbst bei wiederholter Zahlung kein Anspruch besteht.
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LEISTUNG FACHKRÄFTEE AUSZUBILDENDE

4-wöchiges Auslandsprakikum für Auszubildende

Unsere Auszubildenden haben die Möglichkeit während ihrer Aus-
bildung an einem 4-wöchigen Auslandspraktikum teilzunehmen. 
Voraussetzung für die Teilnahme sind besonderes Engagement und 
gute Leistungen während der Ausbildungszeit bei uns. Die Kosten für 
die Hin- und Rückreise, sowie die Unterbringung tragen wir. 
Den Auszubildenden stehen je nach Verfügbarkeit folgende 
Destinationen zur Auswahl: England, Irland, Italien und Malta

→ Alle Infos zu Deinem Auslandspraktikum

Betriebliche Altersvorsorge  
mittels Direktversicherung durch Entgeltumwandlung

Jede(r) MitarbeiterIn erhält nach Ablauf der Probezeit die Möglichkeit, 
an unserem Modell zur betrieblichen Altersvorsorge teilzunehmen. 

Die Vorteile auf einen Blick:
• Direktversicherung durch Entgeldumwandlung 
• Gruppentarif mit besonders günstigen Konditionen
• Arbeitgeberzuschuss → 25% des eigenen Beitrages 
• Garantierte Auszahlung der Beitragssumme → kein Verlustrisiko
• Steuern und Sozialabgaben durch staatl. Förderung sparen 
• Vertragübernahme bei Arbeitgeber-Wechsel möglich 

→ Alle Infos findest Du in unserer Broschüre 'Versorgungsordnung'

Absicherung Berufsunfähigkeit
mittels Direktversicherung im Gruppentarif

Jede(r) MitarbeiterIn erhält nach Ablauf der Probezeit die Möglichkeit, 
an unserem Modell zur Berufsunfähigkeitsabsicherung teilzunehmen. 

Die Vorteile auf einen Blick:
• Gruppenvertrag/Gruppentarif → Beitragsvorteil rund 10%
• Vereinfachte Gesundheitsprüfung
• Arbeitgeberzuschuss → 100% des eigenen Beitrages

→ Alle Infos findest Du in unserer Broschüre 'Versorgungsordnung'

Dienstrad-Leasing  
Mobil und aktiv sein, beruflich wie privat!

Unseren MitarbeiterInnen bekommen die Möglichkeit ein Dienstrad zu  
besonders attraktiven Konditionen zu leasen:
• Wunsch-Fahrrad / E-Bike aussuchen, in wenigen Schritten bequem 

leasen → Keine Hersteller- oder Markenbindung
• Durch Entgeltumwandlung (monatl. Raten für das Dienstrad) 

Bruttogehalt reduzieren →  Steuern sparen
• Reduzierung des Fahrrad-Kaufpreises →  Kein teurer Direkt-Kauf

→  Alle Infos findest Du in unserem Flyer 'Dienstrad-Leasing'
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https://arbeitgeberpraesentation.pageflow.io/schade-maschinenbau-komm-ins-team#208063
https://www.schade-maschinenbau.de/fileadmin/user_upload/download/Schade_Versorgungsordnung_Broschuere_Sep19_WEB.pdf
https://www.schade-maschinenbau.de/fileadmin/user_upload/download/Schade_Versorgungsordnung_Broschuere_Sep19_WEB.pdf
https://www.schade-maschinenbau.de/fileadmin/user_upload/download/Schade_Flyer_Dienstradleasing_022020_WEB.pdf
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LEISTUNG FACHKRÄFTEE AUSZUBILDENDE

Urlaubs - und Weihnachtsgeld

Jede(r) gewerbliche MitarbeiterIn erhält bei Urlaubnahme ein Urlaubsgeld
in Höhe von 50% des Stundenlohns; kaufmännische MitarbeiterInnen 
und Auszubildende erhalten einmal jährlich ½ Monatsgehalt Urlaubsgeld. 
Jede(r) MitarbeiterIn erhält einmal jährlich Weihnachtsgeld. 
Die Höhe des Weihnachtsgeldes orientiert sich an der Dauer der 
Betriebszugehörigkeit.

Firmenfitnessprogramm 'EGYM Wellpass'
 
Jede(r) MitarbeiterIn bekommt die Möglichkeit am Firmen- 
fitnessprogramm EGYM Wellpass teilzunehmen. - Mit EGYM Wellpass 
kannst Du mit 1 Mitgliedschaft in über 6.500 hochwertigen Sport- 
und Fitnesseinrichtungen deutschlandweit trainieren.  
Wir bezuschussen den monatlichen Mitgliederbeitrag, so dass Dein 
Eigenanteil bei nur noch 20,00 € pro Monat liegt.

→ Alle Infos zu EGYM Wellpass

Physiotherapie

Jede(r) MitarbeiterIn hat die Möglichkeit sich hausintern von  
einem qualifizierten Physiotherapeuten behandeln zu lassen.
Behandlungsdauer: 20 min
Eigenanteil je Behandlung: 15 €

Betriebliche Gesundheitsvorsorge

Im Rahmen der betrieblichen Gesundheitsvorsorge nehmen unsere 
MitarbeiterInnen regelmäßig an betriebsärztlichen Check-Ups, 
wie z.B. Hörtests, Sehtests, Fahr- und Steuerfähigkeitstests, teil.

Essengeldzuschlag, Getränkeversorgung

Unseren MitarbeiterInnen stehen täglich 4 Hauptgerichte (inkl. Salat) 
zur Auswahl. Diese werden zum Verzehr in die Firma geliefert. 
Wir gewähren jeder/jedem MitarbeiterIn für diese Mahlzeiten einen  
täglichen Essengeldzuschlag, so dass der Eigenanteil pro Mahlzeit 
nur 4,50 € beträgt. Zusätzlich stellen wir unseren MitarbeiterInnen 
kostenfrei Mineralwasser zur Verfügung.
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https://egym-wellpass.com/mitarbeitende/
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LEISTUNG FACHKRÄFTEE AUSZUBILDENDE

Arbeitskleidung und -Schuhe

Jede(r) MitarbeiterIn erhält kostenfrei die erforderliche Arbeitskleidung 
- und Schutzausrüstung*:

• Arbeitskleidung und Arbeitsschuhe **
• Angepasster Gehörschutz **
• Schutzbrille (wenn benötig, inkl. Dioptrinstärke) **

* frühestens nach Ablauf der Probezeit, spätestens mit Übernahme  
in eine Festanstellung

** Schutzausrüstung nach PSA-Richtlinien

Reinigung der Arbeitskleidung

Wir übernehmen die Reiningung Deiner Arbeitskleidung, kostenfrei!

Fort- und Weiterbildungen

Regelmäßige interne und externe Fortbildungen sind ein fester 
Bestandteil unserer Unternehmenskultur. Gelegentlich finden auch  
gemeinsame Ausflüge mit fachlichem Hintergrund (z.B. Messen, 
Kundenbesuche, Werksbesichtigungen) statt.

Prüfungsvorbereitung und Förderung

Intern, durch Deinen Ausbilder und Ausbildungsbeauftragten:
 
• Nachhilfe
• Umfassende Prüfungsvorbereitung 
• Durchführen alter Prüfungen unter Realbedingungen

Jährlicher Urlaubsanspruch

Zusätzlich zum gesetzlichen Urlaubsanspruch von 20 Tagen pro Jahr, 
gewähren wir unseren MitarbeiterInnen einen Zusatzurlaub von  
10 Tagen pro Jahr.

Flex-Zeit 

Jede(r) MitarbeiterIn hat die Möglichkeit sich durch die Leistung von 
Überstunden ein Guthabenkonto aufzubauen, welches nach Absprache 
für zusätzliche freie Zeiten genutzt werden kann.
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LEISTUNG FACHKRÄFTEE AUSZUBILDENDE

Sonderurlaub

Wir gewähren jedem MitarbeiterIn abweichend zu den allgemein  
geltenden Regelungen zum Urlaubsanspruch einen zusätzlichen 
Anspruch auf Sonderurlaub* im Falle von:

• eigener Eheschließung: 2 Tage
• eigene Silberhochzeit: 1 Tag
• Niederkunft der Ehefrau: 1 Tag 
• Umzug: 1 Tag 

→ im Zeitabstand von 3 Jahren oder wenn der Arbeitgeber den  
Umzug verlangt

• Tod des Ehegatten, der Eltern, oder Kinder: 2 Tage
* ohne Anrechnung auf die vertraglich vereinbarten Urlaubstage und 

Entgelder

Erholungsbeihilfe

Jede(r) MitarbeiterIn erhält eine jährliche Erholungsbeihilfe in Höhe 
von 156,00 €. Sie erfolgt zusammen mit einem Erholungsurlaub von 
min. 5 zusammenhängenden Tagen. Die Erholungsbeihilfe ist für den/
die ArbeitnehmerIn steuer- und sozialversicherungsfrei.

Jubiläum

Für jeden MitarbeiterIn, der 10, 25, oder 40 Jahre zu unserem 
Team zählt, veranstalten wir eine interne Jubiläumsfeier mit allen 
MitarbeiterInnen.

Prämien bei besonderen Leistungen

• Tankgutscheine
• Erhöhtes Weihnachtsgeld

Jährliche Firmen-Events

• Gemeinsames Feierabend-Grillen bei schönem Wetter 
• Weihnachtsfeier
• Kohlfahrt
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